

# ГИМНАЗИЧЕСКИЙ ЭКСПРЕСС

№ 6 (122), февраль, 2024 г.

Издаётся с августа 2010 года. Выходит 1 раз в месяц.



## БЕЗОПАСНОСТЬ В КАЖДЫЙ ДОМ

Чтобы предупредить пожары и гибель людей от них, с 1 по 23 февраля на территории Лельчицкого района пройдет республиканская акция «Безопасность – в каждый дом!».

Неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации печного отопления и электрооборудования, детская шалость с огнем и незнание правил безопасности по-прежнему остаются основными причинами пожаров в жилье. Для привлечения внимания граждан к проблеме возникновения пожаров и гибели на них спасатели будут использовать различные формы работы.

Акция состоит из 2 этапов:

1-й этап: с 1 по 14 февраля мероприятия будут проводиться в домовладениях и квартирах многодетных семей и семей, где дети находятся в социально опасном положении;

2-й этап: с 15 по 23 февраля мероприятия проводятся в торговых объектах, общежитиях предприятий и организаций, местах с массовым пребыванием людей.

Так же пройдут финальные мероприятия в государственных учреждениях образования района.

**БЕЗОПАСНОСТЬ  
В КАЖДЫЙ ДОМ**

Министерство по чрезвычайным ситуациям  
Республики Беларусь

- НЕ КУРИТЕ в постели, не позволяйте курить своим родным и близким
- НЕ ПЕРЕГРУЖАЙТЕ электрическую сеть, НЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ самодельными электроприборами
- НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ без присмотра электроннагревательные приборы, уходя из квартиры выключайте электроприборы из сети
- ПРЕСЕКАЙТЕ детскую шалость с огнем, не оставляйте малолетних детей без присмотра

ПРИ ПОЖАРЕ  
ЗВОНИ **101**

## Вечер встречи выпускников

3 февраля в Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса прошёл вечер встречи выпускников. Это всегда очень трогательный и приятный праздник для всех. День, когда можно вновь увидеть своих одноклассников, учителей и наставников спустя годы после выпускного вечера. В этот вечер каждый, очутившись в родных стенах, вновь почувствовал себя учеником и наслаждался радостными воспоминаниями из детства.



День встречи выпускников всегда был, есть и будет праздником, посвященным радостным встречам, приятным воспоминаниям и подведению итогов достижений в своей жизни. Это так прекрасно - снова прийти в родной класс, оказаться в кругу старых друзей, одноклассников и узнавать много нового и интересного о жизни каждого. Школа - это место особенное, воспоминание о котором всегда будут вызывать бурю эмоций и ярких воспоминаний.

## Профориентация

На базе гимназии была проведена профориентационная работа с учащимися 11 классов Лельчицкой районной гимназии, Лельчицкой средней школы № 1, Лельчицкой средней школы № 2 с участием военного комиссара Лельчицкого района Гуменного А. А. и представителя учреждения образования "Военная академия Республики Беларусь" Полынца М. М.

Учащиеся были ознакомлены с факультетами и специальностями, предоставляемыми военной академией, а также условиями и сроками поступления.



Учреждение образования "Полесский государственный университет" основано 5 апреля 2006 года на базе реорганизованного учреждения образования "Пинский государственный высший банковский колледж Национального банка Республики Беларусь" и прекратившего в установленном порядке свою деятельность филиала учреждения образования "Белорусский государственный экономический университет" в г.Пинске в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко от 5 апреля 2006 года № 203 "О создании учреждения образования "Полесский государственный университет" в университете обучается 3162 студента (на дневной форме – 2548, на заочной – 614 человек), 191 учащийся лицея.

Учреждение образования  
"Полесский Государственный университет"  
Кафедра аквакультуры и дизайна экосреды  
**Уважаемые абитуриенты, родители и учителя!**

**Приглашаем Вас посетить День открытых дверей  
кафедры аквакультуры и дизайна экосреды  
10 февраля 2024 года**

**СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «ВОДНЫЕ БИОРЕСУРСЫ И АКВАКУЛЬТУРА» (ПРОФИЛИЗАЦИЯ «ТЕХНОЛОГИЯ ПЕРЕРАБОТКИ РЫБНОЙ ПРОДУКЦИИ»)**  
Квалификация выпускника: Технолог  
Вступительные испытания:  
- биология (экзамен, ЦТ)  
- химия (экзамен, ЦТ)

**В ПРОГРАММЕ**  
МАСТЕР КЛАССЫ:  
- ПРИМЕНЕНИЕ КОМПЬЮТЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ЛАНДШАФТНОМ ПРОЕКТИРОВАНИИ:  
- РИСУНОК И ОСНОВЫ КОМПОЗИЦИИ;  
- 3D-МОДЕЛИРОВАНИЕ И 3D-ПЕЧАТЬ;  
- РАЗРАБОТКА ПРОГРАММ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СТАНКОВ С ЧПУ.  
- ЭКСКУРСИИ

**СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «ЛАНДШАФТНОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ И СТРОИТЕЛЬСТВО» (ПРОФИЛИЗАЦИЯ «ЛАНДШАФТНОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ»)**  
Квалификация выпускника: Инженер садово-паркового строительства  
Вступительные испытания:  
- белорусский (русский) язык (ЦТ)  
- математика (ЦТ)  
- творчество (экзамен)

Контакты:  
Заведующий кафедрой аквакультуры и дизайна экосреды  
Минюк Ольга Николаевна  
+375 44 513 10 93  
Деканат инженерного факультета  
+375 165 65 31 72

Начало: 10.00  
Адрес: г. Пинск, ул. Куликова, 27  
учебный корпус № 2



Пионерская дружина нашей гимназии пополнила свои ряды:

19 октября 2 "А" класса и 5 пионеров 5 "В" класса вступили в ряды ОО БРПО

На торжественной церемонии юные пионеры перед своими товарищами дали обещание любить свою Родину, беречь её, быть добрыми, честными и справедливыми гражданами, следовать Уставу и традициям пионеров.

С напутственной речью к вступающим обратилась председатель Лельчицкого районного Совета ОО БРПО Анжелика Адамовна Шеремет и директор гимназии Светлана Анатольевна Воронович.

Поздравляем мальчишек и девчонок с присвоением почётного звания "пионер".

Желаем им гордо нести это звание!



**Пионер – участник БРПО, активно участвующий в мероприятиях организации, стремящийся идти вперед, осуществлять творческий поиск, созидать, готов прийти на помощь людям, стране, Миру.**

**Салют пионерский**  
Особое пионерское приветствие. Салютуя, пионер поднимает над головой правую руку с плотно сжатыми пальцами.

**Галстук пионерский**  
Знак принадлежности к организации, символ сопричастности каждого пионера к делам своей организации, готовности разделить ее добрую славу и ответственность, сочетает в себе красный и зеленый цвет. Галстук пионерский представляет собой треугольную косынку, состоящую из двух треугольников красного и зеленого цветов.



Учащиеся гимназии посетили Гомельский центр стандартизации, метрологии и сертификации (ЦСМС). Ребятам показали отдел по испытаниям пищевой и сельскохозяйственной продукции. Девятиклассники узнали, какие виды работ и на каком оборудовании проводят специалисты ее отдела.

Учащимся показали комнату органолептической оценки пищевой продукции, как проводят анализ продуктов и как быстро и просто оценить продукции, обнаружить нарушения рецептуры, технологии приготовления.

Также учащиеся посетили комнату истории Гомельского ЦСМС, где пообщались с заместителем директора Мелешко

Владимиром Алексеевичем. Экскурсия была познавательной и увлекательной.

Позднее гимназисты посетили Гомельский дворец Румянцевых и Паскевичей.

Экскурсовод провела увлекательное путешествие по залам дворца. Ребята посетили Колонный зал, Красную гостиную, Зал торжественных приемов, Белую гостиную дворца. На экскурсии ребята познакомились с историей города Гомеля и историей рода владельцев дворца.



## 6-Й ШКОЛЬНЫЙ ДЕНЬ

С учащимися 3-5 классов было проведено тренировочное занятие в рамках проекта "Мой школьный футбольный клуб".



С гимназистами из 4 В класса в рамках шестого школьного дня прошла игровая программа "Где логика?" Игрокам предстояло пройти 4 раунда: "Найди общее", "Пословицы", "Фильмы и мультфильмы", "Актёры" □ □



Ребята показали своё умение правильно мыслить и находить логические связи между разнообразными предметами на картинках.

В результате борьбы, логики и сообразительности победила "дружба"!



В 5 "В" классе прошло интерактивное занятие "ЗОЖ. Правила личной гигиены", направленное на формирование у детей позиции признания ценности здоровья, расширение знаний и навыков по гигиенической культуре.

Учащиеся посмотрели мультфильм, собрали пазл, выполнили задания, направленные на формирование чувства ответственности за сохранение и укрепление своего здоровья. Самым интересным моментом стала "Своя игра" на тему "Правила гигиены". Обе команды участников набрали одинаковое количество баллов. Всё получили не только новые знания о здоровом образе жизни, но и заряд хорошего настроения на целый день.



## ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

С целью развития патриотического воспитания учащиеся 5 "А" класса посетили Лельчицкий районный краеведческий музей и прослушали лекцию, посвящённую Международному дню памяти жертв Холокоста и годовщине освобождения советскими войсками лагеря смерти Аушвиц (Освенцим) "Освенцим: трагедия. Боль... Мирная жизнь..."

Цель мероприятия: воспитывать чувство уважения и сострадания к памяти жертв Холокоста.

Учащихся познакомили с основными понятиями, связанными с трагедией Холокоста.

Холокост остался в прошлом, но сегодняшнее поколение не должно забывать трагических событий прошлого и нести эстафету памяти.



## АФГАНИСТАН—ЖИВАЯ ПАМЯТЬ



Ежегодно 15 февраля – в День памяти воинов-интернационалистов – белорусы воздают дань уважения и благодарности солдатам и офицерам, которым выпало участвовать в боевых действиях в Афганистане и других «горячих» точках. Эхо этих событий и сегодня не затихает в наших сердцах. Эта война вписала особую страницу в летопись Вооруженных Сил Республики Беларусь, стала символом верности военной присяге и солдатскому долгу.

В преддверии Дня памяти воинов-интернационалистов учащиеся 9 "Б" класса посетили Центральную районную библиотечную систему, где было проведено мероприятие "Афганистан - живая память". Для ребят была подготовлена презентация о наших земляках, погибших в годы той страшной войны. Каждый был впечатлен судьбами уроженцев нашего района. Гимназисты получили много новой и полезной информации!

17 лютага, напярэдадні Дня роднай мовы гімназія імя Я.Купалы гасцінна адчыніла дзверы для ўдзельнікаў і гасцей адкрытага конкурсу творчых і даследчых работ вучняў “Купалаўскія чытанні — 2024”, які з мінулага года дасягнуў абласнога ўзроўню. У чытаннях паўдзельнічала каля васьмісот вучняў з дзевятнаццаці раёнаў Гомельскай вобласці. Дыпламамі рознай вартасці былі ўзнагароджаны больш за трыста канкурсантаў. Конкурс “Купалаўскія чытанні” прайшоў, як заўсёды, вельмі ярка, з запрашэннем навукоўцаў і паэтаў, выкладчыкаў МДПУ імя І.Шамякіна і ўсіх аматараў беларускай мовы.

Вучні Лельчыцкай раённай гімназіі імя І.А.Коласа ў чарговы раз паспяхова выступілі на абласным адкрытым конкурсе даследчых і творчых работ “Купалаўскія чытанні”, які штогод праводзіць гімназія імя Я.Купалы г.Мазыра. Дыпламамі ўзнагароджаны Каваленка Данііл, вучань 11 “Б” класа (секцыя “Духоўная спадчына”), вучэбна-даследчая работа; Жогла Вікторыя, вучаніца 10 “А” класа (секцыя “Духоўная спадчына”), вучэбна-даследчая работа; Юркевіч Уладзіслаў, вучань 11 “Б” класа (секцыя “Буктрэйлер”); Маркевіч Мілана, вучаніца 9 “В” класа (секцыя “Творчая майстэрня”), малюнак. Віншуем пераможцаў і іх настаўнікаў.



У рамках Тыдня беларускай мовы ў 5 “А” класе была праведзена літаратурна-музычная кампазіцыя “Святло роднага слова”

Мэта мерапрыемства: абуджэнне павагі да роднага слова, імкнення захоўваць сваю культуру і культуру іншых народаў; развіццё сродкамі мовы інтэлектуальнай, эмацыянальнай, эстэтычнай, маральнай сфер асобы навучэнцаў; выхаванне павагі да ўсяго роднага, беларускага.

На мерапрыемстве гучалі беларускія вершы і беларускія песні, вучні адказвалі на пытанні -жарты, узнаўлялі і інсцэніравалі беларускія фразеалагізмы і прыказкі, разгадвалі загадкі, слухалі выказванні дзеячаў мастацтва пра родную мову.



февраль 2024 года

Издатель ГУО «Лельчицкая районная гимназия им. И.А.Коласа»

Адрес: 247841, Гомельская обл., г.п.Лельчицы, ул.Победы, 33; тел.80235621672

Координатор пресс-центра Козаченко И.Г., учитель белорусского языка и литературы

Главный редактор Фомин Артём, 9«Б» класс Ответственный за выпуск Сычевская Ангелина, 9 «Б» класс